

# 16日公布的《河南省气象灾害应急预案》规定—— 灾害天气预警须第一时间告知民众

□据 新华社

河南省范围内灾害天气预警必须在第一时间告知普通民众和老、幼、病、残、孕、在校学生等特殊人群,这是16日河南省政府公布的《河南省气象灾害应急预案》中的规定。

河南省规定,气象灾害预警级别分为特别重大、重大、较大、一般四级,分别用红、橙、黄、蓝四种颜色标示。如遇特别重大的一级预警,由省政府分管副省长签发红色标志的一级预警信息。

根据规定,气象等部门必须第一时间将天气预警告知民众;气象灾害发生时,气象

等部门要通过广播、电视、报刊、互联网、手机短信、电子显示屏等一切可能的传播手段及时向社会公众发布气象灾害预警信息;对老、幼、病、残、孕等特殊人群以及学校等特殊场所,要采取有针对性的公告方式。另外,气象部门组织实施人工影响天气作业前,也要提前公告。

## 南阳审结全国罕见姓名侵权案 受害人获经济赔偿

□据 商都网

17日,记者从河南省南阳市中级人民法院获悉,全国罕见的姓名侵权案终于尘埃落定,侵权女子及相关行政机关均被判决向受害人赔礼道歉,并赔偿其精神损失。

南阳市方城县杨楼乡房山村39岁女子王爱珍,从1993年开始冒用该县古庄店乡女子尚玉冉之姓名身份。

2007年11月,尚玉冉持户口本到辖区派出所办理二代身份证时,发现自己的身份证信息被王爱珍冒用。2008年,当地公安机关撤销了“尚玉然”的户口,方城县教体局也取消了王爱珍顶替他人所取得的有关证书和证件,人劳局取消了王爱珍的职工身份。2009年5月,尚玉冉提起诉讼,讨要姓名权。

案件经过方城县人民法院一审、南阳市中级人民法院二审,最终判决王爱珍向尚玉冉口头赔礼道歉并赔偿其精神损害抚慰金20000元,南阳市某公安分局、方城县教体局分别向尚玉冉口头赔礼道歉并赔偿其精神损害抚慰金10000元。

## 驻马店一动物园墙外工地动静大 母狮受惊扰,叼死幼崽

□据 新浪网

驻马店市南海公园动物园的雌性非洲狮阳阳,每隔半个多小时就要对天绝望地长吼几声。“因受施工噪声惊扰,阳阳才失去幼崽,几天来它一直这样。”该动物园负责人赵彦梅刚开口向记者介绍了几句,已泪流满面。

### 痛失两只幼崽,母狮仰天长吼

15日上午,记者驱车从驻马店市南海公园动物园旁经过时,园内传来狮子的悲痛吼声,下车走进该动物园,负责人赵彦梅擦着眼泪说:“是阳阳在吼,它的两只幼崽‘去’了。”

据赵彦梅介绍:12月1日傍晚,阳阳第五次做妈妈,顺利产下两只健康幼崽。“自阳阳产崽后,与动物园一墙之隔的工地一直在紧张施工,打桩机不时传来轰鸣声,施工带来的震动令阳阳坐卧不安。”赵彦梅说,阳阳一会儿把两只幼崽从产区叼到活动区,一会儿又把幼崽叼回产区内,每天多次这样往返。10日一大早,阳阳突然对天悲痛长吼,赵彦梅跑过去一看惊呆了:两只幼崽死在了产区一角。

### 受施工噪声惊扰,母狮叼死幼崽

两只幼崽死后,该动物园找有关部门鉴定死因。驻马店市林业局野生动物保护科的专家调查后初步认定:因阳阳受到噪声惊扰,叼来叼去把两只幼崽叼死了。

据该市林业局野生动物保护科专家介绍:猫产崽后,受到惊吓会叼着小猫挪地方,企图找一个最隐蔽、最安静的角落藏匿猫崽;狮虎都属于猫科动物,也有这一习性。

### 施工方表示老虎产崽时将停工

两只出生才10天的非洲狮幼崽死亡后,该动物园负责人找到动物园北墙外的施工方。施工方表示真诚道歉,请求谅解。见施工方态度诚恳,动物园放弃索赔。

据该动物园管理处邱海峰主任介绍:动物园的6岁东北虎香香也快生产了,施工方表示一旦香香生产,就立即停止施工,待香香幼崽“满月”后再继续施工。

## 喜欢狂喝凉水,吃激素也不长个儿 鹤壁8岁女孩愁坏一家人

□据 《淇河晨报》

鹤壁市山城区石林镇柏落村8岁女孩原梦琦在几年前做完脑瘤手术后,身体发育停滞、视力严重下降。12月13日,小梦琦的母亲琚治宝告诉记者,女儿做完手术这几年,每天要喝无数次凉水。“喝凉水倒不难,关键是她每天离不开激素药,天天吃药打针也不见长个儿。”梦琦的母亲琚治宝拉着女儿的手说,全家人都为梦琦的将来感到焦虑。

### 八口之家四世同堂,家庭成员关系特殊

原梦琦出生在柏落村一个普通农家。这个家庭说普通却又很特别,特别之处不仅在于他们是个四世同堂的和睦家庭,还在于这个家庭成员之间的关系上。

据小梦琦的同村老师王玉凤介绍,梦琦的爷爷原春荣结婚时到女家落户,婚后有了儿子原胜军,原胜军育有一儿一女,女儿就是小梦琦。

原春荣的岳父、岳母前些年过世了,他岳父83岁的弟弟一生无儿无女,后与原春荣一起生活。不仅如此,原春荣85岁的母亲也投奔了过来。

就这样,年逾八旬的两位老人与年过六旬的原春荣夫妇,加上原胜军夫妇及其一双儿女,组成了和睦的八口之家。

### 祖孙相继得重病,乡亲纷纷伸援手

2007年,原春荣与小梦琦祖孙二人相继分别被确诊得了白血病和脑瘤。受家庭经济条件所限,原春荣得白血病后一直没有住院治疗,只是定期到医院接受化疗,这几年,仅化疗这一项已花掉了近8万元。

祸不单行,当时5岁的小梦琦被确诊得了颅咽管瘤,需要做开颅手术将脑瘤摘除。她在北京一家医院接受手术后,自身不能再分泌激素,医生说她这一生都离不开激素药了,手术还影响到了她的视觉神经,使她双眼视力逐渐下降。

琚治宝说,为让女儿通过药物治疗继续发育,家里每月为她吃药打针要花数千元。尽管如此,已经8岁的小梦琦依然不长个儿,她的身高和面容还保持在手术那年的状态。



8岁的小梦琦和妈妈琚治宝在一起。

这几年,他们家为给祖孙二人治病已花掉20余万元。

“多亏遇到了很多好心人,亲戚、朋友和十里八村的乡亲这几年可没少在经济上帮忙。”马老师说。

### 每天喝无数次凉水,不喝凉水睡不着

“孩子这几年总觉得渴,且只喝凉水,连凉开水都不喝。”琚治宝说,梦琦做完手术后只能喝凉水,即便是凉开水,她一喝到嘴里就能尝出来,立即就吐出来了。这几年无论是春夏秋冬,小梦琦都是直接打开水龙头喝凉水,喝不到凉水她就难受。在眼下这寒冷的冬天,她每天夜里还要喝几次凉水,喝不到凉水就睡不着觉。

马老师说,小梦琦在学校里也要喝好多

凉水,即使是正在上课,她只要渴了就会跑出教室,喝一肚子凉水再回教室。后来,老师上课前就帮她准备好凉水,以便她随时解渴。

### 不长个儿,视力下降,小梦琦愁坏了一家人

作为一个母亲,年仅32岁的琚治宝看上去特别憔悴。“天天用激素药也不见长个儿,这样下去孩子将来咋办啊?”琚治宝说,大夫说小梦琦的骨龄只相当于3岁的幼儿,而且她两只眼睛的视力已经分别降到了0.2和0.5。现在,家里有一点点儿钱就给小梦琦购买维持生长的激素药,再也没钱给她治疗眼睛了。

马老师说,为了挣钱给家里的老人和孩子治病,原胜军没日没夜地在外面打工,而打工的微薄收入远远不够支付高额的医疗费用,一家人就这样陷入了困境。

## 郑州上榜“全国相对富裕地区”

□据 中国经济网

“全国第三届地州市盟相对富裕程度与统筹发展监测评价报告”日前发布,其中“第三届全国相对富裕地区”排行也随之出炉。与第二届对比,前十名名单没有变化,只是个别位次发生了微小浮动。全国相对富裕程度排在前十名的地区依次是:广东东莞、新疆克拉玛依、江苏苏州、广东佛山、江苏无锡、广东珠海、广东中山、浙江舟山、浙江温州、江苏常州。郑州位列该排行榜第29名。

据中国经济网资料显示,截至2008年底,全国地州市盟共有318个,其中地级市268个、地区17个、自治州30个、盟3个,这其中不包括19个直辖市和副省级城市。而全国相对富裕地区就是中郡富强指数为A+级I类地区,共计42个,占总数的13.21%;人口1.64亿,占全国地州市盟总人口的14.85%。相对富裕地区在省区分布情况为:安徽3个,福建2个,甘肃1个,广东5个,河北1个,河南1个,黑龙江1个,湖南1个,江苏5个,辽宁2个,内蒙古5个,山东5个,山西1个,新疆2个,浙江

7个。由此可见,全国相对发达地区在东部沿海地区呈网络分布,在其他地区呈点状分布。

记者从评价报告得知,除北京市、天津市、上海市、重庆市等四个直辖市外,地区相对富裕程度最高的前三个省区是:浙江、广东、江苏。

中国经济网记者获悉,与历届评价方法类似,第三届地区相对富裕程度依旧是以全国平均水平为参照坐标,全面考察居民收入、消费、储蓄、基本公共服务、经济发展和财政调控能力等。